

英調查：130萬家長料需求助食物銀行 佔全國近一成



英國愈來愈多基層求助食物銀行。網上圖片

英國《每日電訊報》上週六發布的民調結果顯示，面對持續上漲的燃料價格，英國民眾支持對俄羅斯制裁的意願顯著降低，願意接受因西方對俄制裁導致更高燃料價格的受訪者比例，從3月

英國慈善組織「特拉斯爾信託」(Trussell Trust)進行的調查發現，面對生活成本急漲，英國有多達130萬名家長極可能在未來3個月使用食物銀行服務，為他們的子女領取食物，相當於全國家長人數近一成。

生活成本急升 食物暖氣取捨

調查顯示大量家庭無法應付急升的生活

成本，88%受訪者承認過去3個月的食物開支有所增加，約三分之一家長被迫少吃最少一餐，以省錢應付其他開支。在聲稱家庭開支增加的受訪者中，58%表示只能減少使用暖氣。

「特拉斯爾信託」行政總裁里維表示，每個人都應可負擔自己的食物，「不少家庭面對收入緊縮，只好在食物和暖氣之間

作出選擇，最終被迫向食物銀行求助。」

由超過550間食物銀行組成的「獨立食物援助網絡」近日致函英國首相約翰遜和財相辛偉誠，促請政府立即採取行動，減少社會貧窮水平及解決飢餓問題，指出許多民眾無法應付急升的食物和能源價格，食物銀行亦難以應對不斷增加的需求。

◆綜合報道



燃料價格猛漲 英人支持對俄制裁意願大跌

的50%降至36%，降幅達14個百分點。

新冠疫情帶來的全球供應鏈緊張，因俄烏衝突及西方對俄制裁而加劇，歐洲能源、食品等滿足基本生活需求的商品

價格普遍上漲，民眾生活成本上升。民調結果還指出，54%受訪者認為自己的財務狀況在過去一年惡化，比率較兩個月前增加12個百分點，並有62%受訪者預測自身財務狀況今後一年會繼續

惡化。

這次調查於本月13日進行，當天英國國家統計局發布的數據顯示，英國3月消費者物價指數按年上漲7%，為1992年3月以來最高紀錄。

◆綜合報道

美媒揭政府放任疫情反彈 戴口罩打加強針確診隔離再無指引

美擬完全「躺平」共存 讓民眾自訂抗疫模式

由於新冠病毒Omicron變種的BA.2亞種蔓延，美國最少32個州的新增病例數字在過去兩周內再次回升，不過當地官員似乎仍打算「躺平」到底，未見對確診反彈有任何作為。《華爾街日報》刊文指出，目前美國聯邦及各級地方政府的衛生官員，都不打算再就防疫措施訂立詳細指引或規定，無論是否接種疫苗加強劑、是否需要戴口罩，甚至確診後是否需要隔離，官員已經決定撒手不管，放任民眾自行判斷。

過去一個月，Omicron BA.2已經成為美國主要流行的新冠病毒毒株，根據美國疾病控制及預防中心(CDC)數據，截至4月9日，美國約99%的病例都屬於Omicron，當中近86%為BA.2。過去兩周，美國32個州的新增病例數再次回升，其中密歇根州的新增病例增加了145%，是目前所有州份中增幅最大的。儘管確診出現回升趨勢，但當局並未擴大檢測以找出更多病例，數據顯示美國全國在4月15日只進行了不到65萬次檢測，遠少於1月下旬疫情高峰期的每天超過200萬次，真實的疫情數據可能被掩蓋。

大部分大型檢測中心關閉

《華爾街日報》報道指出，在疫情初期由於未有疫苗及治療方法不足，所以美國各地政府採取了很多措施去應對疫情，但現時疫情已經進入新階段，所以衛生官員亦都改變態度，決定「讓民眾按照自身健康狀況和可承受風險，自行決定最適合自己的抗疫模式」。報道引述華盛頓大學公共衛生專家溫麟衍說：「現在政府的角色是為民眾提供他們所需的資源。」

報道舉例指出，雖然當局已經批准50歲及以上人士可以在接種第三劑疫苗的4個月後，接種第四劑疫苗，不過無論是聯邦抑或地方政府，現在都沒有採取任何措施

強制或鼓勵合格人士接種；此外，目前美國絕大部分州份和僱主，都已經不再強制民眾或員工在室內場所戴口罩，戴與否，全由民眾或員工自行決定。

報道也指出，美國大部分大型檢測中心都已經關閉，愈來愈多人在家自行使用快速檢測，聯邦政府也已經不再為沒有醫療保險的人士支付感染新冠的醫療開支。CDC的最新防疫指引也列明，美國民眾一旦確診，是否需要隔離全由患者自行判斷，只需要在外出時戴口罩即可。

幼童免疫系統較弱者首當其衝

部分公共衛生專家對於這些做法表示憂慮，擔心官員將防疫決策責任轉嫁到一般民眾身上，會令一些免疫系統較弱人士，以及未合資格接種疫苗的5歲以下兒童首當其衝。專家指出，讓民眾自行決定採取哪些防疫措施，同時也會放大不同種族與收入群體之間的醫療不平等。布朗大學公共衛生學院副院長蘭尼將這種做法比喻為教踩單車，「官員就像在告訴大眾，『我們幫你裝上了輔助輪，教了你們如何保持平衡，現在你們應該已經懂得怎樣踩(兩輪)單車了。』但問題是，我不認為社會上所有人都已經學懂了怎樣用兩個輪去平衡。」

◆綜合報道



數據顯示美國全國在4月15日只進行了不到65萬次檢測。路透社

美國民眾可自由選擇戴不戴口罩。新華社

世衛統計指新冠死亡數達400萬 印度表示不滿並阻止發布

據《紐約時報》報道，世界衛生組織原本準備發布一項覆蓋全球範圍、有關新冠疫情的死亡人數統計，當中指出印度與新冠有關的死亡人數達400萬人，較官方數字高7倍，印度方面提出反對，導致需推遲公布報告。

遠高於官方公布的52萬

這份報告包含直接或間接因新冠致死的人，以及因疫情無法得到救治的死亡人數等，全球總數為1,500萬人，較現時各地政府報告的620萬人高出逾一

倍。其中指出印度疫情造成400萬人死亡，遠高於官方公布的52萬人。

印度早前曾發表聲明，指世衛的統計方法存在缺陷，整個過程「不符合人們對世衛的期望，即保持科學的嚴謹性及理性的審查」。印度衛生部上週六稱，印度人口眾多，面積廣闊，不能用同一數學模型，來推算印度和其他人口較少國家的新冠死亡率。

華盛頓大學統計學和生物統計學教授韋克爾爾德參與世衛用於估算的模型，他指印度對世衛的估算不滿意，「因此

我們其後進行各種分析，在現有數據基礎上做了盡可能多的工作，現已準備好公布報告。」

◆綜合報道



印度官方公布52萬人死於新冠疫情。資料圖片

韓增4.7萬確診10周新低 處所營業不再受限

韓國前日新增47,743宗新冠確診病例，較前一日減少逾4.5萬宗，單日新增確診時隔10周再次降至5萬宗以下。當地公眾聚集場所營業限制，以及私人聚會、活動和集會人數限制等保持社交距離措施，昨日起全面解除，中央應急處置本部社會戰略組組長孫映萊表示，這並不意味新冠疫情終結，呼籲民眾繼續遵守個人防疫守則。

解除社交距離措施後，大型聚餐、婚禮、大規模活動及大型演唱會將不再受人數限制，餐廳、咖啡室、娛樂設施及健身室均可營業至凌晨，演出場館、補習班、讀書室的間隔就坐措施取消。但政府仍維持室外佩戴口罩規定，在觀察解除保持社交距離措施兩周內的疫情形勢後，再研究是否取消室外口罩令。

孫映萊表示，解除社交距離措施或使人們放鬆警惕，他指出遵守個人防疫守則非常重要，60歲以上長者更應注意防疫。他還稱，確診病例短期內仍須接受7天隔離，因此為確診病例提供休假等保障很重要。

◆綜合報道



韓國餐廳可營業至凌晨。彭博社

第二次全球新冠峰會下月12日舉行

美國和德國等國家昨日發表聯合聲明，宣布將於下月12日舉行第二屆全球新冠視像峰會，商討各國如何致力終結新冠疫情，並為未來出現的衛生危機作好準備。今次峰會將由美國、七國集團(G7)輪任主席德國、二十國集團(G20)輪任主席國印尼、加勒比海共同體主席國伯利茲，以及非洲聯盟主席國塞內加爾共同主持。有關國家在聯合聲明中表示，新型變種病毒的出現與傳播，凸顯全球採取策略控制新冠疫情，第二次新

冠峰會將推動讓更多人接種疫苗、向高風險族群派發病毒檢測試劑與療法、擴大對醫護人員的保護、加強醫療研發，以及為預防流行病提供可持續融資。

美國總統拜登去年9月22日主持首次新冠峰會，呼籲與會者在公平取得疫苗、擴大檢測和個人防護設備資源，以及追蹤進度等目標上採取更積極做法，並敦促各國提高疫苗接種率，確保每個國家到今年9月均有70%人口已接種疫苗。

◆法新社



美國總統拜登(左二)去年9月22日主持首次新冠峰會。網上圖片